

El Norte

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO

AIT

En la sementera de ideas
libres y liberadoras, está
la manumisión de la es-
pecie humana.

Ser libre debe de ser una
necesidad, la primera ne-
cesidad que ha de sentir
el hombre.

Año II -- Núm. 30

Bilbao, jueves, 28 de enero de 1937

Precio: 15 céntimos

En Aranjuez, se obliga a retroceder al enemigo cuatro kilómetros, con grandes pérdidas.--En Málaga, los leales inician una arrolladora ofensiva.

Editorial

¿Quiénes se benefician con la lucha antifascista?

No nos explicamos ni comprendemos las vacilaciones de que dan muestra los que, un día no muy lejano, desde la prensa y desde la tribuna, prometían al pueblo en demagógica propaganda, un cambio total en la estructuración de la Economía.

Sienten, al parecer, su ánimo deprimido (cobardía se llama a esta figura) cuando enfrentados con la realidad, han de tomar decisiones conducentes a plasmar lo que fué programa político en sus correrías en pos de la codiciada acta.

Metidos en un callejón de insensable oscuridad, buscan, reforciendo la antigua legislación, un resquejo que les ofrezca la posibilidad de caminar unos metros más sin caídas definitivas.

Se ha llegado a sostener por elementos cuya responsabilidad está en primer plano, que lo que interesa es vencer al fascismo, así, sin otros horizontes que compensen el magnánimo esfuerzo del proletariado en armas, y se ha dicho más: se ha dicho que el ensayo de socialización llevado a efecto en la región catalana, es prematuro.

No sabemos hasta qué punto puede ser permitido, en estas horas en las que hasta la parte infinitesimal de sus segundos son aprovechadas para estudiar el cauce por el que han de discurrir las nuevas normas de convivencia, que es prematuro un avance a todas luces imprescindible y que rechaman como trofeo supremo las milicias populares a su regreso del papeteo.

El ensayo de colectivización llevado a la práctica en la región catalana, algunas (las más) industrias levantinas y asturianas, no es una cosa caótica, ni una fobia a todo lo estatuido; es primero una consecuencia lógica del movimiento insurgente que ha tenido diferentes facetas, todas ellas encaminadas a poner a prueba la capacidad constructiva del productor. Una de ellas, plataforma donde se asientan las palancas propulsoras de la vida social, era la economía, al ser destruido el sistema porque se regía la Península Ibérica, antes del levantamiento fascista, había que sustituirlo por otro, de concepciones más amplias, orientado en las necesidades del proletariado, que es al fin, quien ha de impulsarlo.

Todo lo que no fuera marchar al mismo compás que estas exigencias vivamente sentidas, además de ser contraproducentes para el movimiento liberador, nos acreditaría de incapaces para la resolución de posteriores problemas y vendrían nuevamente a quedar supeditados a las iniciativas y tutela de nuestros enemigos seculares, los intereses creados.

Hay que apresurarse, ¿cómo no? en materias sociales, pero un apresuramiento, un dinamismo, preciso, reflexivo, saturado de análisis, para que, ni una sola de las piezas puestas en movimiento, salte y rompa la coordinación, el replaje de la máquina en marcha.

¿Quién se beneficia en Euzkadi de la lucha antifascista, hoy sinónimo de Revolución Social?

Las grandes industrias, los comercios; el meloch del régimen capitalista, sigue con sus fauces abiertas, tragándose las energías del productor de la retaguardia, que gime y protesta sordamente al comprobar que sus esfuerzos no benefician todavía al pueblo por quien nuestros hermanos luchan en el frente.

Con una caricatura de incitación, parcial y limitadísima, se ha pretendido dar la sensación de que las aspiraciones vinculadas en el movimiento manumisor, van haciéndose realidad, pero esto no basta; es decir, así es una burla dirigida a la que quiere hacer de un pueblo que ve con ojos envidiosos cómo sus hermanos de fronteras regiones, han comenzado a manumitirse con la incautación absoluta de los elementos de producción.

Y sienten más punzante la burla, cuando estos compañeros les demuestran cómo las factorías, cómo las industrias en plena febrilidad, han prescindido del factor "amo" o "sociedad" más o menos limitada, y de sus brazos y de sus naves, salen diariamente toneladas de hierro fundido y millares de artículos que, lanzados al mercado, no llevarán el marchamo de esta o aquella sociedad, sino el de Productores libres, en una región libre.

En Eida, la Montseny asegura que las diferencias que pudieran surgir entre los antifascistas, serían más bien de forma que de fondo.

HABLA FEDERICA MONTSENY

Valencia. En Eida, la ministro de Sanidad, Federica Montseny, pronunció una conferencia sobre el tema "Valor constructivo de la revolución española".

Se refirió a las discrepancias que pueden advertirse entre las diversas organizaciones antifascistas, manifestando que son discrepancias de procedimiento y no de fondo. Dijo que todas las diferencias han de ser resueltas ante la exigencia máxi-

ma de la guerra, y que aun después de ella habrá sobrados puntos de coincidencia para que los que lucharon en la guerra puedan seguir trabajando juntos, en la paz, para llevar a cabo la construcción de la nueva España que se dibuja en los anhelos revolucionarios del pueblo.

VISADO POR LA CENSURA

EL CONGRESO REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL NORTE

El domingo, día 24 de enero, dieron fin las tareas del Congreso juvenil del Norte, comenzado el día 22.

Un Congreso sin estridencias, grave, sereno, de reorganización.

Las Juventudes llevaron a él sus inquietudes, sus anhelos, sus esperanzas, su entusiasmo, su dinamismo.

Fué el primero celebrado desde el comienzo del levantamiento fascista, y los informes de los Comités Locales, Comarciales y Regional, atestiguan que las JJ. no tuvieron otra preocupación que oponerse al paso del fascismo, poniendo a contribución todo su valor y entusiasmo combativo al lado de los demás sectores.

Muchos compañeros, de lo mejores no han podido ser representados en este Congreso. Cayeron ya para siempre. Su recuerdo alentó las tareas del Comité, que se desarrolló sereno y ecuaníme.

Concisos, claros, sin discursos espectaculares, se manifestaron los delegados.

Cuatro sesiones continuadas, no cansaron a los congresistas que discutieron, algunas veces calurosamente, todos los problemas planteados.

Como nota destacada, la reorganización de J. J. L. L. en la mayoría de los puntos en que quedaron desarticuladas por los sucesos de julio, y la organización de nuevos núcleos de jóvenes en los lugares donde se desconocían las ideas libertadoras.

Reorganización y Organización, que han puesto a las J. J. L. L. en un lugar preferente de la lucha antifascista.

J. J. que, plenas de fervor traen al

Congreso iniciativas, sugerencias, acuerdos, entusiasmo, dinamismo, encaminado todo ello a dar un ritmo acelerado al movimiento antifascista; a elevar la moral, si cabe, de los jóvenes combatientes y de todos los luchadores, tanto de vanguardia como de retaguardia; a intensificar la nueva cultura popular que garantice la libertad futura de la clase trabajadora y contrarreste la perniciosa moral bélica; a dar personalidad máxima a los Sindicatos Obreros para que encaucen la nueva economía socializadora y justa, y, en los presentes momentos, coordinen la producción guerrera para que ésta sea sus máximos resultados.

Constituyen las J. J. L. L. en principio, una Federación del País Vasco, donde tendrán cabida todas las Juventudes Libertarias residentes en el terreno leal, hasta la provincia de Santander, para mejor enfocar los especialismos problemas que a la organización juvenil se le presentan en Euzkadi, que son diferentes en su todo a los de la Montaña y Asturias.

No obstante, un Comité interregional, aunar los esfuerzos de las J. J. L. L. de todo el Norte de España hoy en nuestro poder. En él estarán representadas la Montaña, el País Vasco y Asturias, León y Palencia. De esta forma Santander no queda aislada, y existe un mejor desenvolvimiento regional, con el completo de la relación y ayuda interregional.

La trabazón entre la C. N. T., F. A. I. y J. J. L. L. quedó asimismo establecida, formándose por tanto una formidable fuerza coordinada que da-

rá a no dudarlo, inmejorables frutos.

El Congreso Juvenil Libertario ha tenido muy en cuenta la máxima: "La unión hace la fuerza", y la ha aplicado exactamente, uniéndose más estrechamente con sus organizaciones afines.

Más fuerza, nacida de la alianza con las J. S. U. quieren crear las J. J. L. L. sin regatear ningún esfuerzo, procurando limar todas las asperezas entre ambas organizaciones juveniles. Muy pronto comenzarán las conversaciones sobre las bases presentadas por el Pleno Nacional de J. J. L. L. el primero de diciembre en Valencia, al Comité Nacional de J. S. U. Que esa fuerza incipiente no se malogre por la incomprensión o las diferencias ideológicas.

Otras notas de extraordinario interés, son: la intensa propaganda científica y cultural que el Congreso acordó llevar a cabo para beneficio de las milicias y el pueblo; la actuación brillante de algunas J. J. como las de Laredo y Sestao; la extrema preocupación que se observó en las delegaciones sobre la triste situación en que han quedado los niños cuyas escuelas (y no son pocas) han sido ocupadas por los batallones de milicias; la atención que dedicaron a la Universidad Popular Obrera, que desde el Congreso llegue a todos los obreros, y la capacitación profesional de los trabajadores, especialmente de los jóvenes, que son los que tendrán que construir la nueva sociedad; y, sobre todo, el especial interés que se dedicó a la situación mo-

ral de los milicianos, a los que se prometió luchar por una sociedad mejor organizada que la capitalista, para ofrecérsela como compensación a sus esfuerzos en el frente.

No hubo necesidad en este Congreso de llegar al nombramiento de ponencias para dictaminar sobre los puntos objeto de discusión y desacuerdo entre los delegados. Todos ellos fueron objeto de amplias y razonadas discusiones, imponiéndose siempre la comprensión y la buena voluntad de todos. Sólo dos puntos fueron objeto de votación, ambos sin importancia, para la buena marcha del organismo juvenil, y aun uno, después de votado, dió margen a una nueva discusión en la que surgió una fórmula de arreglo que satisfizo a todos.

Esto fué el Congreso Regional de J. J. L. L. del Norte, Congreso de Reorganización y de Orientación.

Sus acuerdos pronto serán advertidos por todos, especialmente por los jóvenes y los milicianos, a los que dedicó sus mejores iniciativas, encaminadas a aliviar en lo posible las fatigas de la dura brega.

La Juventud Libertaria, pues, resurge potente.

En el homenaje al Quinto Regimiento, la «Pasionaria» dice: «Cuando se tienen los fusiles en las manos del proletariado, nadie puede temer que los gobiernos traicionen las aspiraciones del pueblo»

HOMENAJE AL QUINTO REGIMIENTO

Dolores Ibarruri, «La Pasionaria», hizo uso de la palabra para ensalzar el gesto lleno de generosidad y de espíritu de sacrificio que realizaba el quinto regimiento.

No podemos ignorar que hay vividores incluso en la circunstancia dramática de la guerra. Hay que hacerles recordar a estos que hacen vida de milicianos y que nunca van al frente, que un día, terminada la guerra, sus hijos les pueden preguntar: «Padre, ¿tú interviniste en aquella gesta gloriosa?», que no pueden contestar que sí porque incurrirían en una vergonzosa mentira.

Al lado de estos emboscados de la retaguardia están también los maldugadores de la revolución. Los que se aprovechan de que las masas están luchando en el trincheras y quieren imponer ellos una forma determinada de Gobierno.

Cuando se tiene seguridad en los ideales que se defienden, cuando se tienen además, los fusiles en la mano, nadie puede temer miedo de que los Gobiernos vuelvan la espalda a las aspiraciones del pueblo.



Que... ip. Oye «mantis». ¿No puedes dejar a nota hasta que tome Málaga y caiga Cogorza de los Tablones?

CINE BUENOS AIRES Hoy, jueves, a las DIEZ de la mañana CONFERENCIA

A cargo del Dr. R. DE LA MATA, sobre Alimentación del Soldado en Paz y Guerra ¡MILICIANOS: ACUDID TODOS!

INFORMACION NACIONAL

JESUITISMO

(EN BARCELONA 1909)

En el Paralelo se sucedían los canchales y las descargas de fusilería. En un rincón había dos niños. Acercóse la fuerza pública y les preguntó por qué no se iban a casa. —¿Y vuestros padres? —¿Y vuestros conventos? Las criaturas miraban azoradas a los guardias y no se movían. —¿Qué tenéis? —¿Habéis hambre? —Id a vuestra casa y allí comed. —No comemos en casa. —Pues, ¿dónde coméis? —En el Convento de las monjas de Aldana. (Es uno de los asilos destruidos; donde gratuitamente se instruyen y comen todos los días cientos de niños.)

—¡...! —Y así sucesivamente. (De la hoja del calendario el Mensajero del Corazón de Jesús, del día 25-1-37).

Hace unos días y por comentar las calumnias del almanaque de marras, el lápiz rojo del censor mutiló casi en su totalidad la réplica razonada y justa que hacía a las idioteces de quienes —que se les da el pelo— pueden a los seis meses de guerra civil hacer propaganda.

Es posible que también estas líneas queden virgenes. Es posible que el censor encuentre delito en mis consideraciones y no lo encuentre en la hojita del "Corazón". Pero, ¡qué le vamos a hacer!

Es admirable la "bondad" y el espíritu "cristiano" de las monjas de Aldana. Les persiguen, destruyen su convento y ellas no cesan en su empeño de sonreír y dar de comer a los niños; a los hijos de quienes sus conventos incendian. ¡Qué desagradecidos son los trabajadores!

¡Increíble, inverosímil! ¡Pero creen tan ingenuo y olvidadizo al pueblo

como para no recordar las vejaciones que en todo momento recibí. Pero es que alguna vez una institución religiosa ha protegido a un desvalido por el afán de serle útil? Pero es que el pueblo no conoce la compra de votos y conciencias por unas miserables migajas que los hijos de Jesús y de María les arrojan?

Siempre que alguien ha dado algo ha sido para cobrárselo cumplidamente, pero ¿a quién se debía todo lo que podían dar? Al pueblo, a los trabajadores, que son los que todo lo producen y que ellos, pisoteando los principios de Cristo, y haciendo mofa de su sacrificio, explotaban el mito para enganar a los ignorantes y aumentar sus ya legítimas áreas.

Y en Euzkadi, el poder de ella es ilimitado. Se alega el respeto a las creencias religiosas y se les permite que en las iglesias den continuamente mítines y conferencias.

Hasta los niños saben que, en las líneas fascistas destacan por su crueldad los enseñados. Nuestros flamantes gobernantes, para demostrar que aquí somos mejores que ellos les preparan el terreno—consciente o inconscientemente—para que puedan en un momento determinado, imitar a sus émulos de las regiones donde triunfó el fascismo.

Decía en mi anterior trabajo, y quizá por ello merecí las caricias de la Anastasia, que la culpa no es de ellos.

El pueblo antifascista no está dispuesto a continuar sufriendo tamañas provocaciones.

Señor censor: permita que estas líneas vean la luz para que se entere—si no está enterado ya—el consejero de Gobernación y de las oportunas órdenes para que el referido calendario sea recogido.

EOLO.

Del retablo de la vida

Macarras

Me gusta estudiar la tipología humana. El hombre es el animal más variado dentro del conjunto de su unidad. Lo mismo sirve para un fregado que para un barrido. O es reo que los demás condenan o es verdugo que ejecuta. Igual da.

O perro fiel, humilde y obediente a la puerta de la mansión señorial de cualquier cretino con cara de persona decente y hechos de ladrón desalmado, o es el domador de las fieras rebeldes y revolucionarias que siempre hemos protestado de las injusticias. O apaleador mandado por el amo que le daba o le da la triste bazofia por tan brillante como lucrativo oficio.

Pero al tipo viscoso y repugnante que no concibo, al tipo que se sale del marco donde está encuadrado en la vida, es el macarra, como se le denomina en el argot prostibulario.

El macarra es un ex hombre, es una piltrafa humana, es algo que rebasa la configuración de los seres humanos, es un producto químico e inorgánico de la vida actual, que yo no concibo, tal vez porque sea royo de inteligencia o corto de memoria.

Viscoso como una babosa, repugnante como una salamandra y asqueroso e indecente como todo encañalado. Ahora, eso sí, cobardón y castrado, indigno y feo, es un producto de la actual sociedad cuyo matiz desconozco en medio de la baranda de la clasificación que se

puede hacer de los hombres, si es que de este leproso del alma y este degenerado del cuerpo se puede catalogar y darle los honores de poderlo clasificar.

No concibo cómo un hombre puede ejercer esta asquerosa e indecente profesión, si es que profesión puede llamarse a la de explotar una pobrecilla e indefensa mujer, y además, apalearla.

Una redada con un camión por los barrios altos de esta ciudad hasta darlos a todos casa y llevarlos a los parapeitos cuando más arresen los venáticos y criminales del fascismo no estaría del todo mal. A las trincheras con ellos o si no a un campo de concentración, para que estos sirvengonzas doblen la cerviz o el espinazo y dejen de explotar a indefensas y desventuradas mujeres.

Yo, que soy enemigo por temperamento y por convicción de condenar a nadie y de imponer penalidades a ningún hombre, a estos exhombres, a estas piltrafas humanas, a estas babosas repugnantes las condenaría y las llevaría a los parapeitos o a los campos de concentración y los trataría a latigazos y les daría de comer pan y agua, hasta que cayesen reventados. Porque esta indigna carnaza humana, no sirve ni para estercolar las tierras que hablamos de abonar a falta de otros abonos de mejor calidad.

PETRONIO.

Reportajes de CNT

Nuestra reporter, visita las posiciones del Batallón «Isaac Puente» en Ubidea

El día es espléndido, a pesar del frío cortante, muy propio de esta mañana de enero. Apenas hace una hora que ha amanecido y ya en Ubidea se nota el movimiento propio de las zonas de guerra. Unos cuantos compañeros del Batallón «Isaac Puente» se reúnen en las faldas del Gorbica.

Hace ya algunos días que no visitábamos este frente y nos sorprende el progreso que se nota. Está allí el bar y tras los prisioneros de guerra que trataban los médicos según nos informan, bajan, va quedando un camino perfectamente trazado. Por lo demás, el ascenso es duro y la tierra húmeda por la reciente helada dificulta grandemente la marcha.

De vez en cuando resuena el cañón, como si el sonido, recorriendo a saltos el monte, llegase a nuestros oídos para recordarnos que España se desangra en una guerra civil, de crueldad insospechada.

Un viento fuerte acentúa el frío que se deja sentir por estas alturas. Después de flora y media larga por sendas torcidas y barrizales, avistamos los primeros puestos del batallón.

Son un grupo de chavolas y tiendas de lona, donde se hace la comida. Blancas columnas de humo se elevan al cielo como si quisieran cubrirlo de gris cenizas que ocultasen el sol amarillento, como destiñido.

Diez y ocho días llevan los compañeros de estas posiciones y cada uno de acuerdo con su carácter se ha construido su habitación con el máximo de comodidades posibles. Algunos han agrupado sus viviendas formando una pequeña comuna. Otros se alejan de los grupos y a medida que avanzamos hacia las posiciones, nos encontramos con algunos compañeros que salen de sus "casas", humildes en la tierra. Nos miran con curiosidad hasta reconocernos y nos saludan alegrementemente. Me parecen pacíficos moradores de la caverna prehistórica y a darles este aspecto contribuye grandemente la barba de dos semanas y en algunos casos, las pieles de oveja con que combaten el frío.

—¿Calma, ¿eh? —Sí, demasiada calma, compañeros.

—¿A qué distancia se encuentra el enemigo? —La artillería fascista dispara sus baterías a cortos intervalos, y la nuestra corta. Junto a las trincheras enemigas se levantan negras columnas de humo después de cada disparo. Seguimos atentos esta lucha y los prismáticos nos acercan de vez en cuando la figura borrosa de algunos enemigos, que se pierden tras una loma, ocultándose a nuestra vista.

Más arriba, saludamos al sargento Valle, siempre optimista.

—Comeréis con nosotros, ¿qué os parece? —Bien. Al volver entraremos en vuestro "hotel".

—Hoy podéis haceros seguros de que comeréis. Ayer subimos al Gorbica y los compañeros nacionalistas, muy amables, nos dieron algo de lo que por aquí escasea. Tenemos carne de oveja y miel.

—Un banquete, amigo. Volvemos, no lo dudéis.

Ha cesado el viento y gruesas gotas heladas caen ruidosamente. A intervalos la ametralladora suena como música de entierro sin corbata negra. Apenas visible, entre brumas, Vitoria; al fondo y a

la izquierda, Villarreal, protegida por un pinar que pone en el paisaje una mancha oscura, verdinegra. Un grupo de compañeros, junto a los parapeitos, nos sale al encuentro.

—Mal día habéis escogido—nos dicen.—Si, no pasará sin que nos mojemos. ¿Se hace larga la espera? —Demasiado larga. Más que soldados en guerra, parecemos guardias de Seguridad en un pueblo pacífico. Para distraernos hemos de recurrir a resoluciones heroicas. Algunos han reaccionado de forma romántica y hacen versos a la luna. Por la otra parte debe ocurrir algo parecido.

Entre nuestras posiciones y las del enemigo, queda un llano en descubierta, bastante extenso. Algún grupo de casas rezagadas aquí y allá.

—¿Dónde está el límite de nuestros dominios?—pregunto.

—Aquí—me dicen—el blanco es difícil; pero bajar al llano es correr una aventura.

—El peligro, desde luego—me dice con frecuencia hasta aquel pueblo de la uno de los valientes capitanes del Ejército—es relativo. Nosotros bajamos derecha, que según creo se llama Murúa; al que también, al parecer, hacen incursiones los fascistas. Nunca nos encontramos con ellos, pero tengo mis motivos para creer que les iba a quedar el recuerdo. Por la izquierda llegamos hasta un caserío que ocultan aquellos pinos, donde hay colmenas que nos surten de miel.

—¿Crees tú que será difícil bajar ahora?—le pregunto acariando una idea.

—Yo creo que no, desde luego, tomando algunas precauciones.

Contemplando desde arriba el pueblocito abandonado empieza a parecerme suicida mi deseo, pero se trata de compensar la falta de emoción e interés que pudiera haber en la información. Creo que si existiese grave peligro, mis amigos no me hubieran dejado bajar, más a pesar de esta convicción me parece que voy a correr una aventura digna de un narrador americano o un francés de la vieja escuela folletinesca. Así como un paseo por Vitoria o algo más terrible. Claro que esto es exagerar un poco y yo me lo confieso; pero de otra forma resulta la vida tan sosa, que no está demás espolvorearla con la sal de la fantasía. Internarse en Murúa corriendo el peligro de topar con algún requeté excursionista, será una tontería, pero todo el mundo no lo hace.

Bajar el monte es ya una dificultad. La tierra está mojada y se resbala con facilidad. Lluve con bastante fuerza y la niebla más cerrada cada vez desdibuja los contornos restándole energía y haciendo el paisaje cochambroso, de un gris amarillento que parece sucio. De entre girinos brumosos, la torre de la iglesia de Villarreal, que se levanta como un muerto que de pronto se hubiese cansado de estar tumbado sin ver ni oír.

Hace ya un rato que caminamos. Con los prismáticos se ven las casas del pueblo, cuyas puertas y ventanas cerradas dan la sensación de una calma absoluta. Se extreman las precauciones. Avanzamos por la falda del monte, dejando el pueblo a la izquierda, a fin de que las casas nos preserven de un posible fuego enemigo.

Protegiéndonos con los helechos, caminamos inclinados como si buscáramos algo en el suelo.

A mí se me ocurre de repente, que en

Las tropas leales luchan ya intensamente en algunas calles de Lopera.--Para evitar víctimas de bombardeos, se va a proceder a la evacuación obligatoria de la población civil de Madrid.--En los sectores madrileños no se ha operado por efecto de las lluvias.

LAS OPERACIONES, PARALIZADAS

Málaga.—La lluvia y el mal tiempo han paralizado las operaciones ofensivas de nuestras tropas sobre los sectores de Marbella y Estepona, después de haber frustrado al enemigo sus propósitos de cortar la carretera de Ojén.

El adversario no da tampoco señales de vida y todos los informes coinciden en que se halla muy quebrantado.

La aviación no ha hecho acto de presencia, porque el cielo está cubierto por completo. La nuestra tampoco ha podido volar.

Continúa en la retaguardia la organización de nuevas columnas, bajo la alta dirección del general Villalba, que está cada día más satisfecho del espíritu y moral de nuestras fuerzas.

EN LAS CALLES DE LOPERA

Andújar.—Las fuerzas republicanas continúan presionando en los frentes de Córdoba. El ataque sobre Porcuna se realiza con gran potencia y admirablemente dirigido.

En cuanto a Lopera, la conquista de la población se considera un hecho inminente. Nuestras tropas, con un formidable ardor combativo, han llegado hasta las posiciones enemigas, desalojando de ellas a los fasciosos, después de un violento combate, que les ocasionó abundantes pérdidas en hombres y en material.

Luego, las Milicias continuaron avanzando y luchan ya ardentemente en algunas calles de Lopera. La resistencia enemiga, aunque desesperada, es cada vez más débil.

HAY QUE EVACUAR MADRID

Madrid.—La Directiva del Partido Socialista ha hecho un llamamiento a la población civil, haciéndole ver que la evacuación es obligatoria y comple-

tamente gratuita. Las mujeres, los niños y los ancianos, no deben permanecer ni un momento más en la capital, expuestos a los peligros del bombardeo enemigo. Madrid debe servir solamente para albergar a los combatientes, en su lucha contra el fascismo, al que derrotará definitivamente.

Es un deber de ciudadanía obedecer las órdenes de la Junta de Defensa. Los heroísmos innecesarios pueden ser perjudiciales. Las autoridades de la República garantizan la asistencia de los refugiados en la zona de retaguardia.

TRABAJOS DE REORGANIZACIÓN

Osera.—Continúa trabajándose activamente en la labor de reorganización de las fuerzas leales que componen esta división del frente aragonés, a la que se ha incorporado nuevo personal técnico.

La perfección de nuestras fortificaciones ocupa también el trabajo de muchos milicianos y se ha establecido un insuperable sistema de comunicaciones entre todos los sectores de lucha.

El enemigo se ocupa también en trabajos de fortificación, pero los disparos certeros de nuestra artillería dificultan estos trabajos y causa quebranto a los fasciosos, que han de aprovechar las horas de la noche.

Los siete soldados que se presentaron en nuestras líneas, evadidos del campo fascioso, nos han facilitado informes interesantes sobre la situación de la primera y segunda línea del enemigo.

Manifiestan que ante la escasez de tropas y las numerosas bajas que sufre el adversario en el frente de Madrid, los mandos rebeldes han dispuesto la incorporación a la primera fila de la segunda línea, y la movilización hacia los frentes de los elementos comprendidos en el último llamamiento, es decir, de los menores de diecisiete años hasta los de cincuenta.

LA C. N. T. Y SU LABOR CULTURAL

Conferencia Médico-Social

Problemas fundamentales interesantes a la C. N. T. Uno de ellos es la expansión de los conocimientos humanos, y la aplicación de la Ciencia en el alivio y remedio de los males sociales y físicos de la Humanidad.

Un médico, R. de la Mata, invitado por el C. R. de Propaganda C. N. T., F. A. I., J. J. L. L., disertará hoy, a las diez de la mañana, en el Teatro Buenos Aires.

Su tema, de por sí sugestivo, de palpitante actualidad, hará que el amplio local del Teatro Buenos Aires

se vea concurrido por las milicias y los amantes de la cultura.

"La Alimentación del Soldado en Paz y en Guerra" tratado por un médico que se halla al lado del pueblo es un tema que encerrará, no lo dudamos, muchas enseñanzas y sugerencias que nos procuraremos recoger.

No dudamos que el pueblo acudirá a oír la voz autorizada de R. de la Mata, y, sobre todo, las milicias, a quienes va dirigida la disertación no regatearán su asistencia.

esta posición debemos ofrecer un cuadro ridículo y me levanto. Solo ha sido un instante. Como los dientes de un tísico enfobrecido, ha estafetado una ametralladora. Un grito fino, atildado y compuesto, ha llegado hasta mi garganta; pero creo que ha sentido tanto susto, que se ha vuelto presuroso, haciéndome coquillas en los pies.

—Es nuestra—aclara un compañero—tenían que procurar para limpiar de telarañas el caño.

—¿Estás seguro? —Todos han debido notar una gran inquietud en mi pregunta, porque se rien de buena gana.

—No temas—me dicen—la están probando, pero puedes estar segura de que funcionaría bien si nos hiciese falta.

No estoy muy convencida. Creo que en lugar de caminar así, debiéramos arrastrarnos por el suelo. Si no fuera porque me fastidia ensuciarme la ropa, lo haría.

Vamos a entrar en el pueblo. Ha dejado de llover y el sol en el cielo es como una hostia aureolada de luz hiriente. Hay un silencio molesto en lo que nos rodea y el pueblo está lleno de una calma desoladora. Una puerta abierta por casualidad, nos deja ver la cueva vacía, como si las vacas que dicen de constancia y de trabajo, hubiesen estado tragadas por la tierra. Las calles están llenas de barro, un barro rojizo en el que se aprecian huellas inequívocas de zapatos de monte.

—Esto es nuevo—dice uno de los compañeros que camina junto a mí.

—Cierro—le contestan—, no estaban hace tres días.

Suena de nuevo la ametralladora y el cañón intenta en vano oscurecer al cielo con el humo negro de sus explosiones, que se pierde, se diluye en el ascenso agotador.

Decidimos volver a las posiciones. Algún recuerdo que necesita una canchala para hacerse la comida y subimos a la casa, que quedó abierta, por si pudiéramos hallarla.

Hay cacharros allí. Todo está igual. Pero el fuego dejó enfriar sus cenizas. En la silla, junto al hogar, falta la "estekondre" con su labor de agujas, un calcetín interminable. Los nietos alborotadores y la "andria" diligente. Ha pasado la guerra. Todo está angustiosamente triste. Hasta un gato flaco y ennegrecido como si se hubiese hecho vegetariano, que se frota en nuestras piernas como pidiendo que lo llevemos con nosotros.

Desde una ventana del piso alto, pueden apreciarse a simple vista las trincheras enemigas, así como la doble alambrada. Se ve que perdieron impetuosidad y saben que en el momento habrán de luchar en defensiva.

—Telas de araña—me dicen—, el día que nos den la orden de avance.

—Es hora ya de terminar con esto—dice un joven libertario—. ¿Qué se dice en Bilbao? Apenas si nos llegan noticias.

—¡Salud!

—Lo de siempre—les digo—. Se tiene confianza en vosotros y en el triunfo.

—No nos faltan ánimos. La Europa proletaria y liberal, no quedará derrotada; pero es lamentable que dure tanto la guerra, mientras la tierra muere de desesos por recibir en sus entrañas la semilla del trabajo.

Caminamos silenciosos, como si la literatura antiguerrera que fortificó en nosotros el espíritu pacífico, nos atenazase la garganta estrangulando nuestras palabras.

—La lucha enardece y es más triste vida en el frente cuando la calma nos lleva a reflexionar. Cuando contemplamos los campos abandonados y la muerte como ramera irredenta, abrazada tantas vidas jóvenes. Allí, en aquel sereno que ocultan apenas los pinos donde bien pudiera esconderse la vida, unos cuerpos carbonizados lanzados al mundo el anatema de su condición.

—No olvidéis lo que todos queremos olvidar, compañero—dice un exultante compañero—, ¡Por el amigo—. Se impone la lucha y a la hora de hablar, por cruel que esto parezca.

—Sí, es hora de luchar—contesta te—, y sólo con el total exterminio del fascismo tendrá fin esta lucha. No sentiremos otros arreglos. Nuestros deberes deben firmar la paz.

Hemos llegado a las primeras posiciones. El sargento Valle nos grita en su invitación. Y allí nos vamos colándonos por el agujero de su máquina de guerra.

La comida es excelente y el agua no pequeña. En un invernadero en el que el cagnac sustituye al alcohol, se prepara el café. Nuestro amigo, borrado por un día de los garbanzos, deja pasar con un desdén digno de los moradores del Olimpo.

Después de la comida, nuestros compañeros se nos reúnen y charlamos un rato. Buen plantel de juvenes y optimismo tiene el

Garantía de un mañana espléndido. ¡Despedimos.

—Salud y ánimos—les digo.

—No nos faltan. Desearnos ser los primeros en entrar en Vitoria, donde cayó víctima del fascismo nuestro compañero Isaac Puente. Y conseguiremos, porque en la lucha alentará el afán de vengar su vida, entra a nuestra querida C. N. T.

—¡Salud!—Y aún se agitan los pinos en muda despedida. El grito, más de chavolas y parapeitos, presta al cielo el aroma de su cálida fraternidad. Todo nuestro trabajo será poco, si los mos de pagar el sacrificio de los que enarbolaron la blanca bandera de la paz y hoy alientan esta guerra, santificados por el anhelo liberador del pueblo español.

—¡Salud!

EN LOS FRENTE VASCOS

El parte de guerra facilitado por el consejero de Defensa del Gobierno provisional de Euzkadi, dice así:

«Salvo un ligero duelo de artillería en los sectores de Ujueña y Elorrio, no ha habido novedad en los frentes de Euzkadi.

Se han pasado a nuestras filas seis soldados: tres del regimiento de Flandes, por Ochandiano; uno del regimiento de América, por Elorrio; y dos por Eibar.

También se ha presentado en este último punto un paisano que trabajaba en las industrias movilizadas que el enemigo tiene montadas en San Sebastián.»

LUCHA Y VICTORIA EN ARANJUEZ

Madrid.—Desde hace tres días se lucha ardentemente en el sector de Aranjuez. Los fasciosos pretendían reconquistar la carretera de Andalucía, vía de comunicación que les era imprescindible para los enlaces y transportes de fuerzas a los sectores de Madrid.

Pero nuestras fuerzas han impedido su propósito. Al cabo de tres días de combate intensísimo, se pudo afirmar que nuestras tropas habían obtenido un éxito más rotundo que todos ellos; que la carretera de Andalucía está al servicio de la República y que los fasciosos han sufrido durísimo quebranto, perdiendo en esta larga operación centenares de bajas y abundantes materiales de guerra.

CONCURSO

de cuentos sociales abierto por la revista HORIZONTES Bases

- 1.º Los cuentos, que no podrán exceder de cuatro cuartillas escritas a máquina por una sola cara, tratarán cuestiones de carácter social, como ya su nombre indica.
- 2.º El concurso queda abierto a partir de la fecha de publicación de las presentes bases, hasta el día 5 de febrero próximo.
- 3.º Se establecen dos premios, el primero de los cuales es la «Historia de la Revolución Francesa», de Tomás Carlyle, y el segundo la «Historia de la Literatura Española», de Jaime Fitzmaurice Helly.
- 4.º Los cuentos serán entregados a la Dirección de dicha revista en G. N. Via, 8, 3.º
- 5.º Con el fin de evitar posibles reclamaciones, advertimos que los originales no serán devueltos, considerándose con derecho a publicar, además de los premiados, aquellos que estimemos conveniente.

Santo Hospital Civil de Bilbao

Se pone en conocimiento del público que en vista de los perjuicios ocasionados por el excesivo número de visitas al necesario reposo de los heridos y enfermos y de las dificultades que la constante presencia de visitantes crea para el desempeño de las labores del personal en las salas, las visitas serán permitidas en lo sucesivo exclusivamente los domingos, miércoles y viernes, entre tres y cinco, con la sola excepción de los hospitalizados calificados por los médicos como graves y de los heridos procedentes del frente, cuya primera visita se autorizará con carácter excepcional el día de su ingreso en el Establecimiento.

RAZONAMIENTOS EN PRO DE LA LIMITACION DE LAS HORAS DE VISITA A LOS HERIDOS Y ENFERMOS ANUNCIADA POR EL HOSPITAL

Anteriormente las visitas del Hospital eran permitidas solo dos veces a la semana; durante la guerra se han convertido en diarias. Sanidad Militar ha limitado también las visitas a los heridos a dos semanas.

Las visitas son para el enfermo una necesidad social, pero deben ser reglamentadas. Es ya antigua la observación de que las prolongadas visitas con el esfuerzo físico y mental que exigen del enfermo, producen fiebre a los pacientes debilitados.

Con motivo de la guerra, además de aumentar excesivamente el número de visitantes, la excitación del ambiente en que vivimos hace que no se conduzcan éstos en las salas de los hospitales con modos adecuados a la paz que debe existir en los lugares donde se albergan los enfermos.

El bullicio y el humo de las salas estos días es aterrador. Los milicianos se han quejado a los médicos del exco-

so de visitas. Los enfermos en buen curso y sus visitantes deben percatarse de que un vecino está grave, acaso moribundo.

El público, por el disculpable apasionamiento producido por la guerra, ha roto las normas anteriores y desobedece las indicaciones del personal en lo referente a las visitas; debe comprender que las órdenes de limitación o son caprichosas y sacrificar su egoísmo al bienestar de los enfermos. Muchas labores que el personal debe cumplir en las salas cerca de los enfermos no se pueden realizar debidamente por la imposibilidad de impedir la entrada de visitantes o de lograr su salida a las horas reglamentarias.

NUEVO RASGO DE D. LUIS BRINAS

Este filántropo bilbaíno ha hecho al Santo Hospital Civil de Bilbao un nuevo donativo de 25.000 pesetas para atenciones del Establecimiento. Con esta suma lleva donadas ya a la Institución Benéfica 225.000 pesetas en menos de un año.

La Junta acordó en su última sesión expresarle su reconocimiento.

DE SANTANDER

¡Basta de Tópicos!

La posición de la C. N. T. con respecto al Consejo Provincial

Hay posturas con las que, en períodos revolucionarios como el que vivimos, no se puede transigir. Y no se puede transigir, por un principio de dignidad orgánica, sin el cual, ¡pobre de la organización que a la transigencia solicita se aviene!

Indudable: No es la utilidad de ciertos tópicos y frases hechas. Falto, por lo demás, de consistencia para resistir el examen sereno de quien por él se decide.

Se nos antoja, a estas alturas, un poco, digamos ingenuo, salir, amén de otras cosas, con la acostumbrada cautela de los sacrificios.

A fuer de sinceros, parecéonos ver, a través de ciertas expresiones, una elaboración tan fríamente cerebral, tan deliberada, que, aun intentándolo, no halláramos el motivo capaz de justificarlas.

No, no podemos admitir las apreciaciones con que, coincidiendo varios periódicos locales, enfocan, tratando de que la deponga, la postura, adoptada por la organización confederal frente a la constitución del Consejo Provincial, y cuya postura ha llegado a calificarse de extremadamente rígida.

No creemos nosotros en la existencia de tal exceso de rigidez. Y si estuviésemos seguros de la coherencia de algunos opinantes, convencidos estamos de que a costa de pocas esfuerzos lograríamos probarlo. Gentes situadas más allá de la educación a que el problema pueda dar origen, sectores del pueblo cuya opinión es muy digna de sopesarse, no vacilan en reconocer la justiza de la postura confederal. Y es que, si la razón, como acostumbramos a proclamar, no tiene más que un camino, la C. N. T. se halla en él de la misma.

Analicemos: A la C. N. T. se la culpa de intransigencia. Pero, ¿contéstese: ¿En qué estriba su intransigencia? ¿Es intransigencia, acaso, negarse a aceptar una solución en la que la personalidad de una potente organización proletaria queda a todas luces menoscabada? ¿Es intransigencia, tal vez, aspirar a una cosa tan razonable como la de recabar la detentación de aquellas Consejerías coincidentes con los Departamentos a cuyo frente figuran, en el Gobierno central, cuatro camaradas nuestros?

¿Ni intransigencia ni ilógico. Todo lo contrario.

Reconózase—obrando en consecuencia con esta reconociencia—la preponderancia de lo sindical sobre lo que no lo es... y no habrá problema. No le ha habido en Cataluña. Ni en Asturias. Ni en Levante. No tiene por qué haberle

en la Montaña. Empero, si se cierran los ojos a la realidad...

Y no se arguya tanto acerca de la necesidad de sacrificarse y de transigir en aras de lo que la C. N. T. quiere, ardentemente, conservar. La Confederación en la Montaña, como en otras regiones "nacionalmente" ha sabido y sabe transigir. Con lo que no transige es con que se la intente tratar desconsideradamente. Y puesto que de transigir se habla, transíjase si hay poderosas razones que lo aconsejen. Pero, ... ¡transíjanse todos! ¡¡¡¡¡ TODOS!!!

Y basta ya de tópicos.

Urano MACHO.

<Batallón Malatesta>

(C. N. T.)

COMANDANCIA

Requisita efectuada en el día 26-1-37, por la noche en los caseríos Surturi, Echevarría, Calarra y Armentas, situados entre las dos líneas de fuego a corta distancia del enemigo.

Caserío Surturi: 8 vacas y dos becerros, propietario Daniel Berecibar, filiación política nacionalista.

En este caserío quedan 150 kls. grano de trigo, 6 aneos de alubias, 200 kilos de maíz y 10 gallinas.

Caserío Armentas: propietario José Uriarte, pasado a los requetés, recogido dos vacas.

Caserío Echevarría: 4 vacas y 2 terneras, propietaria Catalina Urrutia de Aramayo, partidaria de los requetés, José y Juan hermanos de Catalina se han pasado al enemigo.

Caserío Galarra: propietaria Bárbara Ezcurrea, recogida 2 vacas, una ternera y un novillo, quedan una vaca con cría, un cerdo, una cabra con tres crías, 25 gallinas, 6 aneos de trigo, algo de maíz y un conejo. Tiene un hermano en las milicias nuestras y otro en Bilbao herido de guerra. Estuvo preso en octubre en fuerte de Guadalupe; filiación socialista.—El Comandante.

NOTA.—Todo este ganado y demás productos, han sido entregados al Estado Mayor de Elorrio.

Máquinas escribir y otros objetos valor, compro Casa RUBERT.—Teléfono 1-33-89

Talleres Colectivos de Sastrería

MILITAR, PAISANO y SEÑORA

Dirección a cargo de un compañero diplomado:

Personal seleccionado para toda clase de trabajos :

San Francisco, 16, 2.º derecha

A NUESTROS CLIENTES

Nuestros talleres no son una empresa más. — Al decidimos a establecer la producción en común de este ramo, lo hacemos con el doble fin de favorecer al consumidor librándole de la inícia explotación del régimen capitalista, atento sólo a la obtención de pingües beneficios, y sentar el precedente de un sistema que nos sirva para empresas de mayor envergadura. — Pretendemos, en fin, construir la sociedad del mañana.

Compañeros y simpatizantes! Ayudadnos, encargándonos vuestros trabajos. Al mismo tiempo que contribuis a dar impulso a nuestra obra, que es la de todos, encontraréis grandes beneficios, en la calidad y en el precio.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

UNA ADVERTENCIA

Se hace recordar a todos los conferenciados que no hayan canjeado las bojas de cotización del año 1936 por las de año en curso pasen por Secretaría a la mayor brevedad con el fin de formalizar los Libros de Registro, de no hacerlo con la mayor prontitud que el caso requiere, este Comité obrará según determinan nuestros Estatutos.

Sin más que comunicarnos por el momento a vuestra disposición y de la causa.—Por el Comité, el Secretario.

CUARTEL DE MILICIAS ANTIFASCISTAS DE LA C. N. T.

Interesa con toda urgencia la inmediata presentación por las Oficinas de Sanidad de este Cuartel, de los milicianos que perteneciendo a los batallones Primero, Segundo, Cuarto y Reserva, y que por encontrarse heridos o enfermos dependen para el cobro de sus haberes del citado Departamento.

Advertimos que la presente llamada obedece a que ha de ser condición indispensable para el cobro de la quincena la presentación, con fecha del 28 al 30, de los certificados médicos acreditativos de su condición, que han de ir acompañando a la correspondiente nómina.

La diligencia de estos trámites facilitará el que el cobro se efectúe sin demora.—La Delegación de Sanidad.

IRENE BEZARES

desea saber el paradero de su compañero Leandro González, de la Columna de Hierro.—Frente de Teruel.

SINDICATO UNICO METALURGICO DE PASAJES ANCHO

Se interesa de los compañeros que a continuación se expresa se personen a la mayor brevedad posible en nuestro domicilio de Gran Vía, 11-2.º Luis González Bravo, Manuel Núñez Nogueira, Víctor Gómez Muniz, Benito Barrios López, Jesús Jérbol y Julián y Domingo Felones. Caso de no efectuarse serán dados de baja en el mismo.—El Secretario.

SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES DE TOLOSA

Todos los obreros vo breras que pertenecan a este Sindicato y que en la actualidad se encuentran parados pasen por Gran Vía, 62-2.º, para un asunto que interesa.—El Comité.

SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES DE BEASAIN-VILLAFRANCA

El Sindicato Unico de Trabajadores de Beasain-Villafranca os llama para que os personéis en un plazo lo más breve posible para su control ya que como tendréis conocimiento existen unas oficinas de trabajo y este Comité tiene necesidad de vuestra presencia para llevar las cosas en su debida forma.

Sus locales son: Gran Vía, 11-2.º

Por la importancia que ello tiene esperamos sabreis cumplir con los conferenciados.—Por el Comité, el Secretario.

NOTA.—Se os ruega que estéis alerta a todos los avisos que os haga este Comité ya estéis trabajando o no, pues es de suma necesidad estéis en continua relación con este Sindicato.

SINDICATO UNICO DE TRANSPORTES TERRESTRES DE GUIPUZCOA

Se ruega que a la mayor brevedad se personen en la Secretaría de este Sindicato, Gran Vía, 62-2.º drch., para comunicarnos un asunto de interés, a los compañeros siguientes:

Martín Leguara Peralta, Carlos Ugarte Bayola, Remigio López Valle, Victoriano Viteri Egualar, Lorenzo Rodríguez, Luis Gómez, Agustín Merino, Pablo Villalba, José Juan Pérez, Remigio López, Facundo Aguirre y Alfonso Antón González.

El Secretario General.

AVISO

En el Comité de Cuartel de Milicias de la C. N. T. hay depositadas 405,45 pesetas con destino a los huérfanos de los milicianos.

Los afectados, pueden pasar a reco-

gerlas en la Sección de Finanzas de dicho Cuartel.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

Dos Caminos

Aviso: Se ruega a los jóvenes libertarios de esta localidad que pasen por el Sindicato el jueves, día 28, a las ocho de la noche, en su domicilio social: Calero, 9-bajo. Dos Caminos.

Por las Juventudes Libertarias, el Secretario.

ASOCIACION DE REGADACION PROFESIONAL DE INVALIDOS DE VIZCAYA

Ponemos en conocimiento de todos los asociados que, en vista de las anormales circunstancias, se suspende la asamblea general que había de celebrarse el domingo próximo, hasta nuevo aviso.

Habiendo realizado esta Junta Directiva ciertas gestiones cerca del Gobierno Provisional de Euzkadi para atender en lo posible a nuestros asociados y atendiendo a la buena acogida que ha tenido nuestra petición, notificamos a todos los socios que estén en disposición de trabajar en la retaguardia, manden un escrito al domicilio del cobrador Jesús Urquijo, Cantarranas, 1, tercero, izquierda, detallando la edad, nombre y dos apellidos, clase de invalidez y número de socio. Al mismo tiempo copeterán muy claramente el trabajo para el cual se crea apto a realizar.

En nuestro poder estos datos, los englobaremos conjuntamente y se elevará la petición.

Advertimos se acelere en lo posible la entrega de dichos escritos.

Por la Junta Directiva, El Presidente.

DEPARTAMENTO DE ASISTENCIA SOCIAL

Se ruega pasen por la Secretaría General de este Departamento de Asistencia Social y durante las horas de cuatro a cinco de la tarde, las personas que a continuación se expresan:

Dña. Antonia Cenar, Félix Alcáide, Teófilo Marcos, Angel Vivanco (representante de automóviles «Willens» en Bilbao), José Martín Aramburu, hermanos Arámburri (de Ondárroa) o familiares. También se ruega la presentación de doña Estefanía Somoza Merino (viuda de Valentín Barciela Velázquez).

Tal citación es para notificarles asuntos relacionados con sus familiares.

SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS DE SAN SEBASTIAN

Aviso importante

Habiéndose constituido este Sindicato afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, hacemos un llamamiento a todos los compañeros y compañeras que no estén organizados y a todos los que simpatizan con nuestra ideología, pueden pasar a sindicarse a nuestra Secretaría, Gran Vía, 62-2.º derecha, todos los días laborables, de diez a doce por la mañana y de tres a siete por la tarde.

Los domingos y días festivos únicamente de diez a doce por la mañana.

Por el Comité, el Secretario.

SINDICATO UNICO DE CARGADORES Y DESCARGADORES DEL PUERTO DE PASAJES

Se interesa de todos los afiliados a este Sindicato así como a todos los simpatizantes con el mismo, se personen en nuestro domicilio Gran Vía, número 11-2.º, a la mayor brevedad posible.—El Comité.

NOTA DE LA REDACCION:

En el próximo número, publicaremos el trabajo que nos ha mandado la Federación Local de Sindicatos de Bilbao C. N. T.

Pero advertimos a Sindicatos y Comités que en lo sucesivo no publiquemos más manifiestos que aquellos de imprescindible necesidad.

SANTANDER Por mayoría de votos, al Sociedad de Obreros del Muelle, acuerda ingresar en la C. N. T.

FOR MAYORIA DE VOTOS ACUERDAN INGRESAR EN LA C. N. T.

Santander.—Se reunieron, en el Cine Frontón, los componentes de la antigua Sociedad Obreros del Muelle. El objeto de la samblea era el de

someter a la deliberación de la misma la conveniencia o no conveniencia de ingresar en la Federación de Sindicatos (C. N. T.).

Por mayoría de votos, y tras amplia discusión, se aprobó la propuesta de la Junta directiva, que fue la iniciadora

Mitin de clausura del Congreso Juvenil

En Castro-Urdiales, el Domingo a las 10 de la mañana, se celebrará el Mitin de clausura del Congreso Regional de J.J. LL. del Norte, en el que glosarán los acuerdos del mismo los compañeros:

LIBERTO LUCARINI, GREGORIO CASTELLANOS Y MANUEL BLANCO

El acto se celebrará en el Teatro de la Villa

C. R. de J.J. LL. del Norte.

Lea y Propague C N T del Norte

En el despacho de la Dirección general de Trabajo, se reunieron los representantes de algunas industrias afectadas por la falta de carbón y los de las tres centrales sindicales de Vizcaya

En el despacho de la Dirección General de Trabajo Gran Vía, 62 citados por el director general de Trabajo y bajo la presidencia de éste, se reunieron los representantes de las Centrales Sindicales obreras, llamadas S. T. V., U. G. T. y C. N. T., mas la representación de las Sociedades A. H. V., Anónima Echevarría y Basconia.

Abierta la reunión, el presidente expuso a los reunidos la situación en que se hallan las industrias antes mencionadas, debido a la falta de carbón y energía eléctrica, y se recabó de las representaciones obrera y patronal se examine el problema que esta situación plantea, con altura de miras, para ver si se puede hallar la solución que corresponde al momento.

La representación patronal expuso con todo detalle la situación en que se hallan cada una de las industrias por ellos representadas y solicitaron se recabe del Gobierno un reparto equitativo de este sacrificio entre todos los industriales del País Vasco.

Como los obreros desconocían el objeto y alcance de la reunión, el presidente les indicó que podían reunirse por separado para cambiar impresiones si así lo estimaban conveniente sugerencia que fué aceptada retirándose unos momentos a deliberar esta representación.

Reanudada nuevamente la sesión, la representación obrera propuso que fueran elevadas, por mediación del director del Trabajo al consejero de este departamento, las siguientes conclusiones:

Primera. Que estimando demasiado quebrantada la economía de los trabajadores, a éstos no se les pue-

de someter a más sacrificios, y por lo tanto, debe abonarse los jornales del tiempo que dure el paro.

Segunda. Que dichos jornales, calculados aproximadamente en veinte, se abonen con cargo a la Hacienda del País Vasco, y que ésta, a su vez, recargue el tanto por ciento que estime prudente, en la mano de obra de cuanto se está fabricando, con objeto de resarcirse de dicho dispendio.

Tercera. Que una representación de estas tres Centrales Sindicales, en unión de los representantes del Gobierno y técnicos, se traslade a Asturias, para recabar de las organizaciones obreras astures faciliten el carbón de que hoy se carece.

Cuarta. Que el Gobierno del País Vasco facilite a las organizaciones obreras cuanto éstas necesiten, con objeto de relajar de las "Trades" la suspensión de este combustible i pues que están protegiendo a los rebeldes.

Quinta. Que los obreros afectados por el paro, sean puestos a disposición del Departamento de Obras Públicas, para que éste los utilice en construcción de refugios contra los bombardeos aéreos, reparación de carreteras y para cuantos servicios es time necesarios.

Sexta. Que las Empresas a quienes se alcance el paro se obliguen a dar colocación en los trabajos de conservación, limpieza y preparación de labores, al mayor número posible de obreros, para que el sacrificio no recaiga única y exclusivamente sobre el Gobierno.

Bilbao, 23 de enero de 1937.

El secretario.

A TODOS LOS FERROVIARIOS

Participamos a todos los compañeros afiliados a esta Federación que, en asamblea general celebrada el lunes, día 25 del presente mes, hemos acordado, con referencia a satisfacer un día de haber para fines benéficos, que esa aportación sea voluntaria, y que el importe de la misma se entregue, por los interesados, en el SINDICATO, donde se hará cargo de las cantidades la comisión que al efecto se ha formado, durante las horas de diez a doce por la mañana y de cinco a siete por la tarde, estando dicha comisión en el domicilio social, calle de San Francisco, 16, pto segundo, Secretaría número 18.

El importe de esas aportaciones será destinado a los hospitales de san gre, pudiendo contribuir a esa suscripción todos los ferroviarios que así lo deseen, aun no estando organizados en esta Federación.

Por la Sub-stcción, El secretario.

Impresiones de un viaje a Asturias

Con motivo de mi viaje a la región asturiana, he comprobado cómo en Asturias revolucionaria, se trabaja con empeño, para llegar a la colectivización y control de todas las industrias y comercio.

He comprobado cómo, siguiendo las indicaciones de los conferenciados Gustavo Jesús y Pachín, los Sindicatos de Alimentación y Vestir, se desenvuelven dentro de la mayor organización y disciplina, a pesar de haber sido los que más dificultades ofrecían para su organización, todas las cuales han sido resueltas con acierto. También he visto cómo las demás Secciones, siguiendo el mismo camino, se rigen dentro de las normas sindicales, de una manera muy acertada.

Por lo que respecta al Municipio de Gijón, que dirige el camarada Avelino he visto que todos cuantos ciudadanos acuden a él, con muestras evidentes de satisfacción, procura en todo momento estar al tanto de cuanto necesiten, hasta el extremo de tener montados varios altavoces para informar de cuantas noticias se reciben de toda España.

Todo lo expuesto, unido a la enorme labor de llegar a la unificación, hace que Asturias, que fué la cuna de la revolución, se sienta orgullosa de sí misma y de sus dirigentes, demostrando con su conducta estar segura de llevar al trabajador, por el camino que le conduce a la consecución de sus anhelo emancipadores.

Asturias, los que tantas pruebas técnicas dadas de heroísmo, no cejáis en vuestro empeño, pues por el camino emprendido llegaréis, al igual que el resto de los trabajadores, no solamente a vengar todos los agravios recibidos del capitalismo, sino que demostraréis que sabéis administrar, mejor que él, todas las fuentes de riqueza, en provecho de la colectividad.

A persistir en la lucha, hasta que consigamos hacernos dignos de participar en el reparto del vengal, que, en día muy próximo, hemos de convertir a la nueva España revolucionaria.

SEGUNDO GARCIA.

DEPARTAMENTO DE DEFENSA A LOS HERRADORES PROFESIONALES

A los herradores profesionales que deseen prestar sus servicios en la Sección Móvil de Veterinaria del Ejército de Euzkadi, se les dirige este llamamiento.

Las solicitudes deberán dirigirse a la Sección 1.ª de Estado Mayor de este Departamento, y se admitirán las que se presenten en el plazo de diez días a partir de la publicación de este llamamiento, procediéndose luego al examen de los que se presenten.

La asignación y haberes de los que se presenten y resulten aprobados serán los que corresponden a los milicianos de nuestro Ejército.

Bilbao, a 26 de Enero de 1937.—El Secretario General de Defensa.

A todos los confederados

Se abre concurso para cubrir dos BECAS de ECONOMIA en la Academia de Barcelona.

Se exigen Aritmética y Algebra, como base de admisión, y no tener más de treinta y cinco años.

Los plazos de inscripción se cierran el día 5 de Febrero. Las instancias se dirigirán, detallando aptitudes, al Comité Regional de la C. N. T., Gran Vía, 8, tercero.

El Comité Regional.

El trabajo ha de dejar de ser una condena, una maldición y una penalidad, para convertirse en una satisfacción interna.

Por patria, el Mundo; por religión, el Trabajo; por culto, el Amor y por santuario, la Libertad. He aquí los lemas del ideario Anarquista.

Nuestra aviación arroja varias bombas sobre el "España"-Los parlamentarios belgas llegados a Madrid, dicen que es urgente y necesario convocar una reunión del proletariado internacional para adoptar decisiones en pro de los defensores del Madrid inexpugnable.

Contestando a «Euzko Langille»

"¿Quieren los camaradas de la C. N. T. decirnos cómo piensan respecto al derecho de auto-determinación de Euzkadi?" (De "Euzko Langille", núm. 57-23 enero, 37.)

Me congratulo de la aprobación por parte de "Euzko Langille", de las consideraciones que sobre los partidos políticos hacía en mi trabajo "Las cuentas de la Lechera".

Ya es hora de que los Sindicatos obreros, se decidan a romper con la tutela de los políticos y se dispongan a caminar por su propia iniciativa. Como proletario me satisface este despertar alentador.

Ahora, bien; parece que los compañeros solidarios, desear conocer nuestro criterio, respecto a la auto-determinación de Euzkadi, dentro de nuestra concepción Comunista Libertaria y, como quiera que nosotros siempre nos encontramos dispuestos a enseñar lo que sabemos y a aprender lo que nos quieran enseñar, procuraremos contestar a su interrogante.

Desde luego, he de consignar que en una serie de trabajos dedicados a los amigos de "Acción Nacionalista Vasca", ya especificé el concepto que respecto a ese problema tienen los anarquistas, lo cual no es óbice para que, nuevamente, me ocupe del asunto en cuestión. Dije antes, que se imponía la libertad de los individuos, como premisa para poder aspirar a la libertad de los pueblos, para que a su vez, puedan ser libres las provincias, regiones y naciones.

Entendemos que en el Federalismo se condensa el mayor grado de libertad, desde el factor hombre, hasta la nación o continente.

Somos partidarios de la auto-determinación de los pueblos, por considerar que nadie mejor que quien habita en él, puede conocer y solventar cuantos problemas se planteen. Somos enemigos de la centralización que acarrea la adopción de medidas uniformes e impositivas, sin tener en cuenta la idiosincrasia de los pueblos.

Y, sobre todo, somos enamorados ardientes de la Libertad, a la cual brindamos cuanto somos y valemos. Si los compañeros de "Euzko-Lan-

gille" hubieran conocido esta somera exposición del Comunismo Libertario, respecto a la auto-determinación de los pueblos, no harían su interrogante, refiriéndose concretamente a Euzkadi. Nosotros deseamos la libertad de todos, y por ella luchamos sin limitar nuestro esfuerzo, porque únicamente sea Euzkadi la que se libere. Naturalmente, que, aquel que aquí nació o reside, por la causa que fuere, en este País, lucha por la libertad de Euzkadi, a la par que por la de España y del Mundo, sin abrigar en ningún momento el egoísmo de limitar sus esfuerzos a una determinada fracción de tierra.

Nosotros, como parte integrante de la colectividad de Euzkadi, exigimos para el pueblo, aldea o ciudad donde vivimos, la libertad de auto-determinarse la línea de conducta a seguir, sin admitir ingerencias extrañas. Aceptaremos cuantas iniciativas redunden en beneficio de la colectividad de que formamos parte, pero únicamente acataremos lo que por imposición de la fuerza se nos quiera obligar a aceptar.

Si para todos exigimos el derecho de auto-determinación, es infantil que no lo exijamos también para Euzkadi.

Para nosotros lo mismo es Valencia que Asturias; Santander, Barcelona o Euzkadi. Son pueblos con características propias a las que se debe respetar. Por eso, el Comunismo Libertario, que está saturado del mar amplio federalismo, deja a los pueblos la libertad de desenvolverse como mejor lo desea, garantizando inclusive la auto-determinación de las pequeñas aldeas, librándolas de las imposiciones de las grandes ciudades, que, por regla general se consideran con atribuciones para someterlas a sus caprichos.

Somos amantes de la libertad. Si Euzkadi no es libre, no lo podremos ser nosotros. Siendo esto cierto, ¿cómo no hemos de desear la libertad íntegra de este país?

Estén tranquilos los compañeros de "Euzko Langille". Con o parte integrante de la colectividad de Euzkadi recabamos para ella la máxima libertad.

LUKA-ZAGA.

LATIGAZOS

Me atrevería a suscribir sin rubor alguno muchos preceptos de la religión católica, por lo buenos humanos que son. Pero me he convencido que no se cumplen y los que menos lo hacen son aquellos que más obligación tienen contraída de cumplirlos. Por eso es bien cierto, que una cosa es predicar, y otra muy distinta, es trigo dar.

Ama a tu prójimo como a ti mismo. No hagas a otro lo que no quieras para ti. He aquí sintetizado todo un bello programa para conseguir el bienestar de la humanidad. ¿Pero se hace esto? Que si quieres Catalina. Pues entonces, hagan juego, y no va más.

Todas las religiones del mundo en los milenios de sus dominios, no han sabido, no han querido o no han podido armonizar el bienestar espiritual de los hombres y lejos de hacernos cada vez más buenos, más fraternos y más bondadosos, nos han hecho de peor leche cada vez. Esto es un fracaso y una bancarrota. La

bancarrota de las creencias como decía nuestro Mella.

También en toda la vida que ha dominado el capitalismo, no ha concurrido el hambre y la miseria de la humanidad. Por eso como sistema de convivencia social, ha fracasado y debemos de sustituirle por otro sistema que esté más en consonancia con la satisfacción de las necesidades de la humanidad. A sustituirle y a otra cosa.

Todo hombre que veáis que alardea de una virtud y hace abuso de ella en su palabrería, es que posee el vicio contrario. Yo en la obra analítica que he hecho de los hombres que he tratado llegué a esta conclusión.

La pedantería es una de las más graves enfermedades que padecemos. Nadie afirma con el sabio griego que dijo: "Yo lo que sé, es que no sé nada". Pues aquí todos sabemos de todo y a todos nos gusta que nos pasen el cepillo, la mano por el lomo y nos adulen que es una precocidad.

TIBERIO GRACO.

En Darfstadt, al conocerse la muerte de muchos «voluntarios» en los frentes españoles, sus familiares producen disturbios y reclamaciones. -- Han terminado las sesiones de la Sociedad de Naciones. Las inundaciones del Misisipi en Norteamérica.

¿DONDE ESTAN NUESTROS HIJOS?

París. — Noticias particulares procedentes de Alemania, dan cuenta de que en la región de Darfstadt se han producido serios disturbios al conocerse la muerte de muchos "voluntarios" enviados a España.

La noticia fué transmitida a los familiares con la fórmula acostumbrada, diciéndoles que habían muerto en accidentes ocurridos durante la celebración de maniobras militares.

Las madres y familiares de los muertos acudieron a la oficina militar correspondiente, pidiendo que se les llevase al lugar en donde estaban los cadáveres de sus deudos, y como las autoridades se negasen a atender esta petición, las mujeres comenzaron a gritar:

— "¡Nos estáis mintiendo! ¡Nuestros hijos no han muerto en Alemania! ¡Los habéis mandado engañados a España y es allí donde han muerto!"

Con este motivo se produjeron serios disturbios, que se han podido conocer a pesar de la reserva que mantienen las autoridades.

Parece que ante el cariz que tomaban los acontecimientos, los dirigentes fascistas huyeron de la localidad, para eludir las iras de la multitud.

LAS INUNDACIONES DE AMERICA
Nueva York. — Continúan con la misma intensidad las inundaciones producidas por el desbordamiento del Misisipi. No se ha registrado en las últimas horas ninguna baja en las aguas, suponiéndose que han alcanzado ya su máximo nivel.

Hasta ahora se han extraído trescientos cincuenta cadáveres, pero se supone con fundamento que varios

centenares de personas han perecido entre las aguas, aunque no se ha podido todavía encontrar sus cuerpos.

Se ha dispuesto que sean evacuadas las poblaciones que se encuentren a cincuenta millas de distancia de las márgenes del Misisipi. Será evacuada incluso Nueva Orleans, que es una ciudad de medio millón de habitantes.

La Policía de Luisville, extenuada por un trabajo de días y noches sin descanso, ha solicitado que se le envíe un refuerzo de quinientos hombres para poder continuar su labor con alguna eficacia.

Los aviones del Gobierno siguen realizando vuelos de exploración para localizar puntos o lugares que hayan podido quedar cercados por las aguas. La Cruz Roja ha declarado que éste es el más tremendo desastre que se ha registrado en los Estados Unidos después de la guerra europea.

La catástrofe de las inundaciones se suma, además, con las epidemias que se extienden peligrosamente, y con los incendios que ocasionan las roturas de las tuberías de gas.

En algunas zonas las casas están casi cubiertas por las aguas, hasta el punto de que no se ven más que los tejados y las chimeneas.

LA ULTIMA SESION
Ginebra. — Esta tarde, a las tres y media, celebrará su última sesión la Sociedad de las Naciones, para terminar sus deliberaciones sobre estos tres puntos del orden del día: cuestión del Dantzic, informe formulado por la delegación sanitaria y cuestión relativa a la evacuación de los acordados en las embajadas y cuestión de Alejandreta.

Proletarios de todos los Países, ayudad a la causa del pueblo, alistándoos a la Brigada Internacional

Hoy he pasado entre los chicos de la "Brigada", unos momentos deliciosos.

Es pintoresco y alentador a la vez contemplar esa pequeña "Babel" que la compone; integrada por "tipos" verdaderamente interesantes—rusos, polacos, alemanes, checos, ingleses, italianos, húngaros, portugueses, moros y franceses—, forman un abigarrado conjunto de gallardía y decisión.

Caras nimbadas de ruda nobleza, unos; ingenuas las otras, a quienes sus ojos de azul mediterráneo les da un aire infantil y soñador, son las características más salientes de estos idealistas.

Y, entre ellos, el moro de Orán, con pupilas de fuego de sultán de leyenda, doblemente interesantes en su sublime gesto de sumarse a la lucha que saldaremos a nuestro favor.

Poseídos de altísima moral y entusiasmo sin límites, se han desplazado de lejanos países para defender la causa común del proletariado e interpretando el concepto de solidari-

dad en toda su amplitud, vienen bien dispuestos a contribuir con su esfuerzo, al buen éxito de la titánica lucha que sostenemos contra los traidores y mercenarios.

Todos ellos son animosos. Su buen humor es testimonio de su optimismo a prueba de vicisitudes.

Con casi todos he sostenido animada charla, pues la mayoría habían francés además de su idioma nativo; con los que me ha sido imposible cambiar la palabra, no lo he necesitado para sentirme comprendida con ellos y adivinar sus aspiraciones.

Un sólo deseo es el de todos: completar la "Brigada Internacional" para trasladarse a la línea de combate, donde su dinamismo, unido a la justicia de la causa que defienden, les hará invencibles.

Por nuestra parte, deseamos que la suerte les sea propicia para que puedan regresar a su país, emisarios de la Buena Nueva que redimirá a la Humanidad de la tiranía y de hambre.

ALICIA.

PROBLEMAS DE EUZKADI

SEPARATISMO Y AUTONOMIA

Me he visto sorprendido por la aparición del periódico separatista "Patria libre" órgano de la Federación de Mendigoxales, máxime en estos momentos, cuando el pueblo español tiene ante sí un enemigo que cuenta con el apoyo directo de las potencias fascistas internacionales.

Cuando se hace preciso la unión de todas las fuerzas antifascistas frente a un enemigo antihumano, es incomprensible que haya una fracción política que inconscientemente o deliberadamente se entretenga en dividir el férreo bloque del movimiento antimilitarista. "La unión hace la fuerza" es un axioma que no debían haber olvidado la fracción política que nos ocupa, puesto que de conseguirse la independencia y separación que ellos propician se disgregaría y resquebrajaría la unidad granítica de las regiones de la España antifascista.

El separatista supone tanto como mostrarse enemigos de la magnífica estructuración económica que en Cataluña, Valencia, Málaga, Asturias y Santander se está instaurando.

La autonomía, que en un régimen federalista, disfruta Vasconia no se ve mermada a áptre por las innovaciones que en el terreno de la economía, de la sociología y de la pedagogía havan instaurado otras regiones del país, por muy extremas y subversivas que parezcan. Lo más que puede ocurrir es que bajo el influjo renovador de dichas corrientes progresivas el pueblo vasco sienta en lo más hondo de su ser que dichas innovaciones interpretan admirablemente el sentimiento de la libertad, de la solidaridad y de la justicia que sus antepasados disfrutaban y practicaban, y que en sentido económico y científico están siendo superadas por las realizaciones prácticas que en dichas regiones se verifican. Y que bajo este influjo, el proletariado vasco se decida a conquistar la libertad moral y económica que le son negadas en el régimen de propiedad privada y explotación capitalista que aún existe en el País Vasco.

Este no debe, no puede ser el motivo que inste a dicho sector político a propiciar por la independencia de

Euzkadi. Otra cosa sería en el caso que las demás regiones de España mermaran su autonomía o libertad, por el contrario vemos cómo los trabajadores de la C. N. T. y U. G. T. aun cuando una gran proporción no han nacido en las provincias vasconas, gustan las armas en los frentes vascos por las libertades de Vasconia, ya que un sentimiento intuitivo del peligro que acecha les induce a no romper el bloque granítico que representan todas las fuerzas y regiones que no están dispuestas a que la regresión y la barbarie se enseñoreen en España.

Propiciar en estos momentos por la separación de Euzkadi de la España antifascista y federalista, puede interpretarse como la declaración formal de una discrepancia fundamental con las normas y principios instaurados en las demás regiones de la España libre de las garras del fascismo.

No está en mi ánimo zaherir a los compañeros, que hacemos referencia, en sus sentimientos íntimos. En las anteriores palabras no he hecho más que recoger las manifestaciones públicas que un gran sector del pueblo ha expresado en torno a esta cuestión. No se busque mala fe en mis palabras, ni creo tampoco que los compañeros mendigoxales la tengan al propiciar por el separatismo, no hago otra cosa que advertir que dicha propaganda choca con el sentimiento de libertad, solidaridad y apcye que el pueblo siente en estos momentos, y que todos estamos en la obligación de observar y practicar.

Planteados en el extremo que habéis planteado vuestras aspiraciones podéis incurrir en el error de poner en vigor la máxima de Maquiavelo, que dice: "Divide y vencerán", pero es conveniente que se tenga en cuenta que de esa división el único que iba a ser más directamente beneficiado sería el fascismo. Y no podéis ignorar que el triunfo anticomunista de las libertades del pueblo español, incluyendo al País Vasco.

Liberto LUCARINI

Las cuestiones de Alejandreta y Dantzic quedan resueltas satisfactoriamente. -- Hitler pretende celebrar un plebiscito para plantear sus puntos de vista coloniales

LOS PROBLEMAS DE GINEBRA

Ginebra. — Las cuestiones de Alejandreta y Dantzic se han resuelto satisfactoriamente en aquello que cae bajo la jurisdicción de la Sociedad de Naciones. El punto discutido, por lo que se refiere a la cuestión de Alejandreta, era el uso del idioma que habría de emplearse en Sandjak, punto que quedó resuelto mediante la fórmula arbitrada ayer. Se ha convenido en que Turquía tenga jurisdicción sobre las cuestiones interiores de Alejandreta y Siria; es decir, Francia sobre las cuestiones de orden exterior.

Para la cuestión de Dantzic se ha nombrado un alto comisionado, holandés, que tendrá junto a sí tres observadores: uno inglés, otro suizo y otro francés.

TEMPORALES EN EL CANTABRICO

Londres. — Un gran temporal bate las costas del Sur de la Gran Bretaña y toda la zona del Cantábrico. Muchos barcos están en peligro y hacen llamadas de auxilio, que no pueden ser atendidas por el imponente estado del mar.

Parece que un torpedero se halla también en peligro, y no se tienen noticias de un barco mercante que navegaba hacia el Sur.

HITLER Y LA COLONIZACION

Londres. — El corresponsal del "Daily Herald" en Berlín manifiesta que la atención general está pendiente del discurso que pronunciará Hitler el día 30.

Anticipa que Hitler piensa formular ante la opinión alemana un nuevo programa gubernamental, que le servirá de base para justificar su permanencia en el Poder.

Por otra parte, el corresponsal cree saber que entra en los propósitos del "führer" la celebración de un nuevo plebiscito, en el cual le servirá como base el planteamiento de sus puntos de vista sobre la cuestión colonial.

También asegura el corresponsal que se celebrará una reunión especial del Gabinete para perfilar las líneas de un acuerdo de carácter colonial con Portugal.

UN AVION QUE CAE

París. — Un despacho de Shaigón da cuenta de que el aparato en que realizaban su vuelo París-Tokio los aviadores Michelotti y Doré, cayó en el mar.

El aparato fué remolcado hasta Shaigón, salvándose a sus tripulantes. El avión ha quedado inservible para continuar el vuelo.

ATAQUE CONTENIDO

Londres. — El corresponsal de "The Times" en España informa a su periódico que la violenta ofensiva preparada ha sido contenida por las fuerzas gubernamentales.

Declara que éstas han resistido con magnífico heroísmo el empuje de las tropas extranjeras acumuladas por los fasciosos y que al momento actual los leales han rebasado el período defensivo y atacan a su vez con notables resultados.

Parlamentarios belgas en España

Madrid. — La Comisión de parlamentarios belgas que ha venido a Madrid ha declarado que es necesario convocar urgentemente a una reunión del proletariado internacional,

para adoptar decisiones. El proletariado español está luchando heroicamente por la libertad y por la justicia y no ha de quedar desahogado del proletariado mundial.